

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**о соискателе А. А. Товановой, выполнившей диссертацию на тему «Научное обоснование системы профилактических мероприятий по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) среди медицинских сотрудников стационара», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.**

Тованова Анна Александровна, 1994 года рождения, окончила государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «медико-профилактическое дело».

А.А. Тованова в 2021 году закончила ординатуру на кафедре общей гигиены государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, в 2022 году прошла профессиональную переподготовку по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье в АНО ДПО «ЕЦПК».

А.А. Тованова имеет действующую аккредитацию врача-специалиста по специальностям: медико-профилактическое дело, общая гигиена, организация здравоохранения и общественное здоровье.

С 2020 г. работает по совместительству врачом-эпидемиологом стоматологической клиники группы компаний «МЕДИ», а с 2021 года и по настоящее время в частной лаборатории ООО «Медицинская компания ЛабСтори», с 2022 г. и по настоящее время является ассистентом кафедры коммунальной гигиены ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России.

В процессе подготовки диссертации А.А. Тованова овладела методами гигиенического, эпидемиологического и клинико-статистического анализа, освоил методики проведения научных исследований и современные статистические и математические методы исследований, проявила себя трудолюбивым, инициативным и ответственным, добросовестным,

организованным, самостоятельным и опытным научным исследователем, способным четко определять и формулировать цель и задачи, обобщать и анализировать полученные результаты, выполнять необходимые методы исследования с использованием современных методов статистической обработки данных, является опытным преподавателем, пользуется большим уважением у студентов и сотрудников кафедры и Университета.

А.А. Товановой лично выполнена разработка программы исследования, изучение отечественной и зарубежной литературы, с 2020 года осуществляла сбор информации и создание баз данных, применение методов многофакторного анализа, метода математического моделирования и статистической проверки математических гипотез.

Основные положения и выводы диссертационного исследования опубликованы в 6 работах, в том числе 3–в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. В рамках внедрения результатов диссертационного исследования подготовлены 2 учебно-методических пособия для подготовки врачей, ординаторов и студентов.

Научный руководитель:

профессор кафедры организации здравоохранения  
и медицинского права  
федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Санкт-Петербургский  
государственный университет»

доктор медицинских наук, доцент



О.В. Мироненко